

大雾天,开车千万要小心

交警提醒司机:不要打远光灯应打雾灯

本报记者 杨渐

这周开始,杭州进入多雾天气,路面能见度降低,给行车安全带来隐患。交警部门提醒,在恶劣气候环境下开车,除了要求驾驶员具有良好的应对意识外,更需要良好的开车习惯。

切忌使用远光灯

雾天开车,有人觉得打远光灯看得远,所以更安全。这可是大错特错的,远光灯是向上方照,射出的光线会被雾气反射,车前形成白茫茫一片,反而什么都看不到。雾灯才是雨雪、雾霾等特殊天气下真正的利器,因为它发出的光穿透性比车辆尾灯

还要强很多。

如果遇到很浓的雾,尤其在高速公路,那么你还要开启双闪灯,最好把除了远光灯以外的各种灯都打开,目的是让周围其他车辆和司机看到你,避免追尾刮蹭事故发生。

保持较低的车速

交通法规规定,恶劣天气行车速度要降低,当能见度小于200米大于100米时,时速不得超过60公里;能见度小于100米大于50米时,时速不得超过40公里;能见度在30米以内时,时速

应控制在20公里以下。这是因为雾越大,可视距离就越短,车速就必须越低,如果你是在高速上能见度在10米以内,最好还是停在路边吧,不过要给爱车找一个绝对安全的地方。

不要猛踩刹车

恶劣的多雾天气,急踩刹车容易导致追尾事故,因为你紧急刹车,后车根本无法判断距离。避免急刹车最好的办法,是慢速且距离前车有比较长的车距。一旦真的需要紧急制动,可以连续几次踩刹车,达到控制车速的目的,这样还可以提醒后车

注意。

如果遇到前方车辆紧急刹车,那么你就要进行缓刹,然后利用后视镜观察车后有没有距离过近的车辆,如果没有,那就一脚踩死或者变换车道。当然,变换车道要确认侧车道是否有过近或车速过快的车辆。

不能盲目超车

如果发现前方有车辆停靠在右边,这时候千万不要盲目超车,因为你根本不知道它此时的意图,很有可能它是在等,让对面来车通过。如果要超越停放在路边的车辆时,要确定没有起步意图,对面也没有来车,适时按喇叭,从左侧低速绕过。

多雾天气行车,绝对不可以压线行驶,如果此时对向有车就会有两车相撞的危险。如果是在弯道或坡路行驶,要提前减速,避让中途哪些变速、停车、熄火的车辆。如果雾霾天气你在郊区行驶,那么就要特别注意行人和自行车、电动车了。

两条车道选外侧驾驶

说起两条车道选外侧,想起一条新闻,某高速公路大雾弥漫,前方传来车辆碰撞的声音,副驾驶的乘客当机立断选择跳车,结果发生了严重的连环追尾,那辆

车上就他一人还……大家想想,如果车辆是在内侧车道,如果跳车,说不定外侧有车辆经过……所以,单向两条车道要选外侧车道缓慢行驶。

遇到交通事故果断处理

雾天行车,一旦发生交通事故,别慌张,也别急着与其他车辆辩理,首先要到车后方摆放警告标志,警示标志最好要放得更远一些(>100米),保证后方车辆及早发现规避。设置好警告标志后,要立即开启双闪,提示后方车辆。

做完这些之后,车上人员要立即撤离到安全地方,千万不要留在车内或在车道上行走,尤其是在高速上,人员必须要撤离现场到栏杆外面,避免后方车辆对事故车辆和人员造成“二次伤害”。这些做完了,就赶紧报警吧。

7000多元钱一张没少 公交司机捡包后归还失主



失主蔡女士和公交司机路银华合影。

12月19日下午4时15分,下沙公交140路车行驶到圆梦园公交车终点站,司机路银华在后排座位上捡到了一只蓝色手提包。

路师傅将包交给当班站员,并同站员一起查看包内物品。包内有一只化妆包以及一只钱包。站员翻开钱包查看是否有身份证等,发现里头有7000余元现金,以及多张银行卡。

当路师傅和站员准备联系公交热线以及民警时,失主蔡女士匆匆忙忙跑进站房。“我刚刚

在公交车上掉了一个包,你们有没有看到?”蔡女士一边问,一边看到了自己的手提包,很是高兴。站员核对身份后,将包还给了她。

蔡女士领回包后,特意写了一封感谢信,称赞路师傅拾金不昧、品德高尚。

这里也提醒乘客,如有随身物品遗落在公交车,可到该路线终点站站房询问,或拨打公交热线56605660。

本报记者 王舒畅

便衣民警蹲守地铁站 抓获电动车窃贼

地铁站出口周围,是自行车、电动车失窃高发地段。

近日,金沙湖派出所接到市民报警称,停放在高沙地铁站附近的电动车被盗。接到报警后,办案民警立即调取相关监控,发现一名年轻男子凌晨时分来到电动车停放点,四处观察后,撬锁盗走一辆电动车。

“这里的监控有盲区,嫌疑人很快就脱离了监控画面。”办案民警决定,一组人在派出所内监控寻找目标,另外一组蹲守在高沙地铁站附近。

第二天凌晨,视频组在监控中看到一东张西望的男子,

“这么晚还出来,可能有问题。”视频组队员立即通知蹲守在地铁站附近的便衣队员,并告知该男子的方位。

蹲守的便衣队员对该男子展开跟踪,发现其来到电动车停放处,很熟练地撬开电动车锁,随后将车偷走移到外面。得手后,该男子没有直接离开,而是回到停车点,想再偷一辆。

这次,没等车子被推走,便衣队员冲了上去,抓住了男子。男子交代了盗窃电动车的事实。

目前,该男子常某已被白杨派出所依法刑事拘留。

本报记者 杨渐